



Выходит
с 12 августа
1917 года



№ 48 (23305)

ВТОРНИК, 29 ФЕВРАЛЯ 2000 г.

Цена в розницу - договорная

По материалам НСН ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Арабы не оправдали надежд Вашингтона

Финансовое благополучие России на прошлой неделе было под угрозой. Ожидались вести из Саудовской Аравии, куда уговаривали саудовцев поспособствовать увеличению добычи нефти и, значит, снижению на нее цены премиальную министр энергетики США Билл Ричардсон, пишет газета «Сегодня». Нефтедобывающие монархии Персидского залива, которые контролируют пятую часть рынка, приняли решение сохранить добычу нефти на прежнем уровне, объяснив, что увеличат добычу только в том случае, если появится угроза росту мировой экономики.

ПУТИН: БЕСПОМОЩНОСТЬ ПАРТИЙНОЙ СИСТЕМЫ ДОЛЖНА ОСТАТЬСЯ В ПРОШЛОМ!

Владимир Путин выскажался за укрепление системы партийной власти. Как передает НТВ, выступая на учредительном съезде движения «Единство», и.о. президента сказал: «Надо создавать условия, при которых в России, наконец, появятся несколько общесоциальных идейно оформленных партий современного типа. Можно как угодно относиться к коммунистической идеологии, но нельзя не признать, что одна системаобразующая партия в России уже есть. Надеюсь, что и «Единство» станет настоящим представительской, крупной и устойчивой политической силой, будет реально влиять на судьбы страны и ее отдельных регионов». По словам Путина, «беспомощность партийной системы перед лицом как властных, так и корпоративных институтов должна остаться в прошлом». Он отметил, что «реальное влияние в обществе может иметь лишь небольшое количество партий, работающей системы - это 2-3-4-партийная система. Убежден, люди поддержат лишь те партии, которые на деле будут отстаивать их интересы».

ЧУБАЙС ПРЕДЛОЖИЛ ЗЮГАНОВУ ПРОКАТИТЬСЯ К ЭНЕРГЕТИКАМ

Глава РАО ЕЭС Анатолий Чубайс в интервью программе «Зеркало» предложил Геннадию Зюганову, который ранее обвинил главу РАО ЕЭС в полном разрушении энергосистемы страны: «Давайте просто поедем, Геннадий Андреевич, на реальную станцию, посмотрим ее, поговорим с энергетиками. Узнайте, что на самом деле происходит, какие действительно у нас проблемы существуют». В интервью он сообщил, что такой динамики в объеме производства и качестве энергетических ресурсов «не было в стране не то что за 10 лет реформ, а се не было 30 лет».

ЧЕЧЕНЦЕВ ОТПРАВЯТ В СТРОЙБАТ.

Под контролем боевиков в Чечне остается всего 1% территории, заявил зам. командующего ОГВ генерал-полковник Геннадий Трощев. По его словам, передает РТР, «бандиты фактически загнали в Шатой и селения, прилегающие к Аргунскому ущелью». Трощев сообщил, что по окончании военной операции по всей территории Чечни разместятся части 42-й мотострелковой дивизии ВС РФ. Кроме того, в республике будут находиться две бригады внутренних войск. Постепенно, считает генерал, властные структуры перейдут в руки представителей местного населения. Молодежь Чечни будет призываются на срочную службу сначала в строительные и железнодорожные войска, чтобы восстанавливать разрушенное хозяйство.

ЧУБАЙС ПРЕДЛОЖИЛ ЗЮГАНОВУ ПРОКАТИТЬСЯ К ЭНЕРГЕТИКАМ

Глава РАО ЕЭС Анатолий Чубайс в интервью программе

Андрей ЛУШНИКОВ

ТАЛАНТЫ

Твори, выдумывай, пробуй

В Барнауле в Алтайском краевом центре информационно-технической работы (АК ЦИТР) открылась выставка детского творчества «Твори, выдумывай, пробуй». Из

детских образовательных учреждений городов и районов края на выставке были представлены интересные работы.

В разделе «В небесах, на земле и на море» первое место присуждено Владимиру Вострикову (АК ЦИТР) за модель автомобиля «Виллис». В разделе «Мир игрушек», где были представлены интеллектуальные игры, победила композиция «Солнечный концерт» (авторы Гали Мельникова и Насти Морозова из Барнаульской станции юных техников). В номинации «Игровые автоматы и робо-

ты» первое место занял игровой автомат «Переправа» Толи Бушиева из Троицка. а в номинации «Юный техник» - работа барнаульских школьников по моделированию торпедного катера. На выставке были представлены работы юных архитекторов «Цирк», «Мой город», «Поселок русичей», старинные замки (на фото).

В разделе «В небесах, на земле и на море» первое место присуждено Владимиру Вострикову (АК ЦИТР) за модель автомобиля «Виллис». В разделе «Мир игрушек», где были представлены интеллектуальные игры, победила композиция «Солнечный концерт» (авторы Гали Мельникова и Насти Морозова из Барнаульской станции юных техников). В номинации «Игровые автоматы и робо-

алтайская правда

сообщения

наших корреспондентов

Жребий брошен!

В минувшую пятницу и вчера в краевой избирательной комиссии прошли жеребьевки на право предоставления эфирного времени на радио, телевидении и печатной площасти в «Алтайской правде».

кандидатам на должности Президента РФ, главы администрации края, а также кандидатам в депутаты краевого Совета народных депутатов. В жеребьевке приняли участие представители кандидатов, члены окружных избирательных комиссий, представители общественности, журналисты.

На СНИМКЕ: заместитель председателя крайизбиркома А. Кривов и председатель избирательной комиссии 28-го округа Г. Зайцев.

Кризис - понятие растяжимое

По всей видимости, к 8 Марта в Заринске начнет действовать новый центр. На этот раз для женщин.

И название у него любопытное - кризисный.

Дело в том, что группа инициаторов, тоже состоящая из представителей слабого пола, решила оказывать несложную помощь женщинам, нуждающимся в защите от своих мужей, социальной несправедливости. Будет она проводить и консультации для беременных, новорожденных. Ведь кризис, что ни говори, - понятие растяжимое.

Призы достались гостям

На горнолыжной трассе курорта «Белокуриха» состоялись соревнования на Кубок России. В них приняли участие мастера скоростных спусков от Урала до Дальнего Востока. Четыре дня они состязались на трассах слалома-гиганта разной сложности. Лучшие результаты продемонстрировали спортсмены из Междуреченска Красноярска. Член сборной России мастер спорта Вероника Насонова из Междуреченска заняла первые места среди девушек во всех видах состязаний и получила четыре медали. Первое место в супергиганте среди юношей занял Виктор Пятаков из Магадана. Неплохие результаты у спортсменов Белокурихи - Степана Старченко и Виктора Никуфорова. Они выполнили нормативы мастеров спорта.

Спонсорами этого этапа Кубка России стали акционерные общества: «Курорт «Белокуриха», «Алтай-West», «Россия» и частные инвесторы.

Вспомним всех поименно

Село Курочкино, что в Тальменском районе, не такое уж большое, но в начале 40-х из него уходили на фронт сотни мужчин и парней.

А на сооруженном мемориале числится 120 погибших бойцов. Но вот в преддверии 55-й годовщины Победы местные школьники и молодежь задались вопросом: а все ли воины-земляки известны? И началась большой поиск, распросы у ветеранов, солдатских вдов, пошли в разные стороны письма... В результате было установлено, что погибло на фронте на 50 человек больше. В День Победы в школе намечено открыть музей, в котором экспонаты, фронтовые письма, воспоминания ветеранов откроют более полную картину вклада сибирского села в победу.

Пишут солдаты

Уже несколько лет корреспонденты табунской газеты «Победное знамя» переписываются со своими земляками, служащими в армии.

К нынешнему Дню защитника Отечества в редакцию районных поступили более десятка писем от призванных из Бундов солдат и матросов. Пришли весточки из Владивостока, Улан-Удэ, Петропавловска-Камчатского, других районов и поселков России. Ни в одном из писем нет жалоб. Ребята пишут, как им служится, и советуют нынешним призывникам не бояться армии.

Прием в Заринске воодушевил

К восторгу молодых лыжников и болельщиков члены сборной страны по лыжным гонкам барнаульцы Виталий Денисов и Константин Гостевы выкупили время и привели участия в недавних краевых соревнованиях в Заринске. Благодарные организаторы тогда выделили обоим лыжникам солидные денежные премии, чтобы те лучше подготовились к очередным этапам Кубка мира.

И вот вчера газета «Спорт-Экспресс» сообщила о великолепном выступлении сборной России в эстафете на этапе Кубка мира в Фалуне, где наша мужская команда, в составе которой на первом этапе бежал Денисов, лишь 0,2 секунды уступила на финише победителям - итальянцам. Еще в начале зимы о таком прогрессе самой молодой в мире команды лыжников и не мечталось. В индивидуальной гонке на 15 км свободным стилем, проходившей днем раньше, Денисов занял 19-е место, а Гостевы - 35-е. После чего первый, если не закрепился, то, вероятно, вплотную подобрался к «красной группе» 30 лучших лыжников мира нынешнего сезона, а для второго 35-е место - стало высшим достижением в этом году.

Была у бабушки отрада

В Смоленском районе, похоже, не осталось цветного металла. Любители легких поживы перешли на черный.

Сначала вывезли металлоемкие изделия на Новокузнецкий металлургический комбинат. Теперь добирались до линий связи. Селе Старорыбкино сняли стальные провода, по которым шел радиосигнал. Удаленная улица Озерная оказалась отрезанной от внешнего мира. Живет там на отшибе престарелая А. Сысоева. Ни телевизора у нее, ни телефона, ни газет. Одна была отдана - радио. Телефон и ее лицензия.

По закону связисты должны восстановить радиолинию. Но 400 метров проводов стоят много дороже радиоприемника «Ирина», по которому можно принимать из эфира пять радиопрограмм. Вот и раздумывают руководители районного узла электрической связи: не проще ли уговорить бабушку купить у них в рассрочку приемник? А может, они расщедятся да подарят ей Анне Федорову?

Читателей информировали: В. Алексеев, Н. Смурякова, А. Гомзаков, К. Сомов, Б. Рождественский, В. Дворянин, А. Каспришин (фото).

Алтайский гидрометцентр

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле

переменная облачность, местами снег, метель. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 7-12, местами до минус 2.

1 и 2 марта - времена снег,

метель. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура ночью минус 16-21, при прояснении до минус 30, 1 марта по югу края - до минус 8-13; днем 1 марта - минус 8-13, местами до минус 18, 2 марта - минус 5-10, местами до минус 15.

Видимость в воздухе

до 10 км. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 7-12, местами до минус 2.

3 и 4 марта - времена снег,

метель. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура ночью минус 16-21, при прояснении до минус 30, 1 марта по югу края - до минус 8-13; днем 1 марта - минус 8-13, местами до минус 18, 2 марта - минус 5-10, местами до минус 15.

Видимость в воздухе

до 10 км. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 7-12, местами до минус 2.

5 и 6 марта - времена снег,

метель. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура ночью минус 16-21, при прояснении до минус 30, 1 марта по югу края - до минус 8-13; днем 1 марта - минус 8-13, местами до минус 18, 2 марта - минус 5-10, местами до минус 15.

Видимость в воздухе

до 10 км. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 7-12, местами до минус 2.

7 и 8 марта - времена снег,

метель. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура ночью минус 16-21, при прояснении до минус 30, 1 марта по югу края - до минус 8-13; днем 1 марта - минус 8-13, местами до минус 18, 2 марта - минус 5-10, местами до минус 15.

Видимость в воздухе

до 10 км. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 7-12, местами до минус 2.

9 и 10 марта - времена снег,

метель. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура ночью минус 16-21, при прояснении до минус 30, 1 марта по югу края - до минус 8-13; днем 1 марта - минус 8-13, местами до минус 18, 2 марта - минус 5-10, местами до минус 15.

Видимость в воздухе

до 10 км. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 7-12, местами до минус 2.

11 и 12 марта - времена снег,

метель. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура ночью минус 16-21, при прояснении до минус 30, 1 марта по югу края - до минус 8-13; днем 1 марта - минус 8-13, местами до минус 18, 2 марта - минус 5-10, местами до минус 15.

Видимость в воздухе

до 10 км. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 7-12, местами до минус 2.

13 и 14 марта - времена снег,

метель. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура ночью минус 16-21, при прояснении до минус 30, 1 марта по югу края - до минус 8-13; днем 1 марта - минус 8-13, местами до минус 18, 2 марта - минус 5-10, местами до минус 15.

Видимость в воздухе

до 10 км. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура д

Итоги работы

АДМИНИСТРАЦИЯ КРАЯ

Колдоговор - каждой организации

Социально-экономические преобразования последних лет оказали значительное влияние на характер и содержание взаимоотношений между работниками и работодателями - они перешли в плоскость социального партнерства. Суть этих взаимоотношений является заключение коллективных договоров, которые сегодня являются единственными правовыми актами, регулирующими отношения в трудовых коллективах. В их основе лежат три принципа: расширение договорных начальств; обеспечение равноправия работника и работодателя; усиление правовой и социальной защищенности работников.

Для внедрения договорных отношений на уровне предприятий и организаций всех форм собственности есть вся необходимая нормативная и законодательная база. Наряду с федеральными законами это законы края о социальном партнерстве и об объединениях работодателей, а также целый комплекс соглашений различного уровня.

Есть уже и первые результаты работы в этом направлении, как на отраслевом, так и территориальном уровнях. Среди отраслей экономики края в этом плане наиболее активны предприятия промышленности, строительства, транспорта и связи, жилищно-коммунального хозяйства. Отмечается рост числа заключенных коллективных договоров в сельскохозяйственных, бюджетных организациях (особенно в здравоохранении, образовании). Регулярно заключают коллективные договоры вузы края.

В то же время еще есть и своего рода «заповедные зоны», где коллективно-договорные отношения не приживаются. Эти коллектива средних специальных учебных заведений, профтехучилищ, организаций торговли и общественного питания, предприятия сферы бытового обслуживания населения. В стороне от этого процесса оста-

ются многие структуры малого и среднего бизнеса.

Ситуация в территориях края во многом зависит от организаторской работы администраций городов и районов. Особо выделим Бийский, Благовещенский, Каменский, Кулундинский, Новозыбковский, Тальменский, Поспелихинский, Шебалбинский районы. Здесь сложилась система работы с предприятиями по заключению коллективных договоров. В ней участвуют главы администраций и их заместители, руководители структурных подразделений. Вопрос о заключении коллективных договоров и контроле за ходом их выполнения - один из основных, рассматриваемых на заседаниях районных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений с участием руководителей предприятий и хозяйств.

Предметом переговоров между работниками и работодателями, как правило, являются вопросы, регулирующие занятость работников, режимы труда и отдыха, оплату и охрану труда, дополнительные по сравнению с действующим законодательством социальные льготы и гарантии.

Работодатели берут на себя обязательство о расширении перечня работников, пользующихся преимущественным правом при оставлении на работе в случае сокращения численности или штата, предусматривают меры по трудоустройству и переквалификации высвобождаемых работников за счет средств предприятия.

На качественно иной основе стал формироваться и такой важный раздел колдоговоров, как «Оплата труда». Все большее число предприятий за его основу берут Положение о тарифном регулировании уровня заработной платы на основе социального партнерства, утвержденное постановлением администрации края от 10.02.99 г. № 70. ОАО «Барнаултрансмаш», птицефаб-

рика «Молодежная» Первомайского района, практически все сельхозпредприятия Кулундинского района.

Неотъемлемой частью коллективных договоров стали разделы «Условия работы, охрана и безопасность труда» и «Соглашения по охране труда», в которых фиксируются меры, направленные на улучшение условий труда работающих, обеспечение их спецодеждой. В коллективных договорах стали определяться сроки проведения аттестации рабочих по условиям труда.

Согласно условиям коллективных договоров на предприятиях осуществляются мероприятия, направленные на защиту материнства и детства, производится оплата содержания детей в детских дошкольных учреждениях, приобретаются путевки на санаторно-курортное лечение, оказывается помощь в строительстве и ремонте жилья, происходит оплата стоимости обучения детей работников в учебных заведениях. Например, в Бийском районе насчитывается 37 студентов, обучающихся в вузах за счет средств предприятия и хозяйств. И это далеко не полный перечень социальных льгот и гарантий, которые предоставляют предприятия своим работникам на основе коллективных договоров.

Коллективный договор необходим и самому работодателю, так как он позволяет ему установить четкие правила взаимоотношений с работниками. Правила, которые требуют от последних высокой дисциплинированности, проявления творческой активности, повышения качества работы.

К сожалению, необходимость принятия коллективных договоров осознана еще далеко не все субъекты трудовых отношений, в связи с чем удельный вес предприятий, заключивших коллективные договоры, среди общего числа действующих организаций в ряде городов и районов края составляет немногим более 20 %.

Среди причин, которые, на наш взгляд, тормозят процесс заключения коллективных договоров, следует отметить, во-первых, слабую активность со стороны работников. Во многих организациях забыли о существовании такого социального института, установленного КоТом, как общие собрания (конференции) работников. Имеют место факты, когда работники, слабо понимая суть коллективного договора, отказываются от его заключения. К тому же в ряде организаций профсоюзы самоликвидировались. Эту ситуацию нужно менять и воссоздавать профорганизации нашими совместными усилиями.

Во-вторых, работодатели порой недооценивают роль коллективного договора в регулировании социально-трудовых отношений, считая, что основным документом является Устав предприятия, в то время как Устав призван регулировать отношения собственности, а не социально-трудовые отношения между работниками и работодателями.

И, наконец, тормозят данный проце-

есс пассивность обнадежденных работодателей, недостаточная проработка

некоторыми органами местного самоуправления, отраслевыми профсоюза-

ми процедур проведения колдоговорных кампаний. Они, как правило, проводятся в начале года.

Заканчивая разговор на эту важную тему, скажу, что защита социальных и трудовых прав работников должна осуществляться непосредственно в коллективе и самими коллективами, а не единственным инструментом этой защиты должны стать коллективные договоры.

И нужно сделать все возможное, чтобы безусловно принять их в каждой действующей организации, фирме, на предприятии - это наша общая забота.

Анатолий МИШИН,

председатель комитета

администрации края по труду.

Контроль на потребительском рынке

Кому не попадались подгорелый с липким мякотем хлеб, неаппетитно пахнущая колбаса или какой другой бракованый продукт. Но различных нарушений имели бы куда больше, не будь контроля за сферой потребления. Одна из проверяющих организаций - управление Госторгинспекции по Алтайскому краю. О том, как выявляют бракоделов и нарушителей, рассказывает его руководитель, Александр ОППЕЛЬ:

- Управление осуществляет контроль за качеством товаров, а также соблюдением нормативов, дисциплины цен на предприятиях-производителях, в организациях торговли и общественного питания всех форм собственности. Проводится инспектирование 35 групп продовольственных и 40 непродовольственных товаров. Всего из проверенных в прошлом году 3398 объектов нарушения установлены почти в 80 процентах этого количества.

На предприятиях выявлены случаи бесконтрольности за ведением технологических процессов, несоблюдение рецептур и закладок, отсутствие сертификатов на производство товаров, слабый входной контроль за используемыми компонентами, несоответствие маркировки требованиям ГОСТа по информации для потребителя. Традиционен «набор» нарушений в предприятиях торговли и общепита - обманы, обесцветы, обсчеты. Кроме того - отсутствие приходных документов и контрольно-кассовых машин, реализация товаров и блоков, не соответствующих требованиям и с истекшими сроками годности, продажа подакцизных товаров без соответствующих лицензий, случаи торговли крупой, показала снижение брака. Несколько улучшилось и качество молочной продукции. Но зато ее забраковки увеличились в разы.

Были перечислены 43,6 тонны хлебных изделий (на 54 предприятиях). К сожалению, объем брака по сравнению с позапрошлым годом увеличился с 21,2 до 25,9 процентов. Хлеб идет меньшим весом, плохо пропеченный, пересоленный или, наоборот, с пресным вкусом, без сертификатов соответствия и лицензий на право производства. В результате Госторгинспекция выдала 36-ти предприятиям предписания о приостановлении реализации хлебных изделий и 27 постановлений о наложении штрафа на общую сумму 105,6 тысячи рублей.

Были перечислены 43,6 тонны хлебных изделий (на 54 предприятиях). К сожалению, объем брака по сравнению с позапрошлым годом увеличился с 21,2 до 25,9 процентов. Хлеб идет меньшим весом, плохо пропеченный, пересоленный или, наоборот, с пресным вкусом, без сертификатов соответствия и лицензий на право производства. В результате Госторгинспекция выдала 36-ти предприятиям предписания о приостановлении реализации хлебных изделий и 27 постановлений о наложении штрафа на общую сумму 105,6 тысячи рублей.

Были перечислены 43,6 тонны хлебных изделий (на 54 предприятиях).

Госторгинспекция забраковала 100 процентов хлебобулочных изделий: ЧП Кудрякова, ЧП Бондаренко, ЧП Рубанов, ЧП Никулина, ассоциация крестьянских хозяйств «Русь» и колхоз «Знамя Родины» Поспелихинского района, ЗАО «Ким», ТОО «Кургинское», ОАО «Новозыбковское ХПЗ», ТОО «Рыбинское», ООО «Бязь», ОО «Крона» и ООО «Новое».

Что же касается муки, то ее качество в сравнении с 1998 г. осталось на прежнем уровне. Проверка предприятий, производящих крупу, показала снижение брака. Несколько улучшилось и качество яичных куриных яиц.

В редакцию время от времени приходят с разных территорий

зничной торговой сети с 16 до 70,6 процента - в основном из-за истекшего срока годности. Ухудшились качество и ассортимент сырьевых сырокопченых салов, есть случаи их выпуска в незрелом виде. Ассортимент масла коровьего сундуком практикуют не работают по восстановленному молоку. Но зато в прошлом году расширился перечень выпускаемой цельномолочной продукции с наименованием «Печенье», «Утиные яички», «Славгородский МК», «Алтайский МК» и «Новозыбковский МК».

Проверка 40 предприятий, выпускающих мясопродукты, показала ухудшение их качества. От

Ольги СЕРИКОВЫХ, заместитель главы администрации края Николай ЗАГАНОВ:

- Всесторонний контроль за функционированием потребительского рынка дал за последние три года оптимальные результаты по улучшению качества товаров, сокращению цен, соблюдению правил торговли. По поручению главы администрации края А. Сурикова мы вышли с инициативой «Покупайте алтайское!» Призывают потребителей алтайской продукции улучшением качества большинства товаров, расширением ассортимента и доступным ценам.

Справедливо критику называют движением прогресса. После выявления госторгинспекторами различных нарушений следует контролировать за исправлением, устранением замечаний. Некоторые производители и работники торговли считают, что проверяющие слишком придираются, а их требований завышены. Но сегодня возросли по всем параметрам требования к деятельности потребительского рынка края, и только постоянный контроль за неукоснительным выполнением всех стандартов, норм и правил позволяет выполнять основные задачи, поставленные администрацией края. Не было перевеса в продаже това-

ров, улучшается торговое обслуживание.

При небольшом штате госторгинспекторы ведут регулярные проверки по таким группам товаров, как обувь, телевизоры, видеомагнитофоны, радиоприемники. С учетом увеличения количества пар, забраковано 1700 - по маркировке Италии, Южной Кореи, Китая. Из проверенного объема телевизоров, видеомагнитофонов и радиоприемников было снято с реализации более 8 процентов этого гордостного товара.

Характерно, что прошлый год против предыдущего резко уменьшилось потребление импортных товаров: продовольственных - с 50 процентов до 21, непродовольственных - с 92 до 69. На текущий год приоритетной остается разработка администрации края программы по дальнейшему формированию системы оптовых и оптово-розничных рынков, содействие в продвижении на потребительский рынок алтайских товаров. И на этой основе - повышение их качества и уменьшение стоимости, чему в большей мере способствуют проверки госторгинспекторов края.

Чтобы Кулунда не мерзла

Администрация Кулундинского района при запуске своего бюджета на 2000 год в краевых инстанциях добилась выделения средств на реконструкцию котельной многофункционального предпринятия коммунального хозяйства. Это позволит ей отказаться от услуг котельной комиковского завода, работающей на мазуте. Котельная же коммунальников работает на угле. Усиление ее мощностей даст району значительную экономию бюджетных средств.

Соб. инф.

Валерий МАКСИМОВ

Покупайте алтайское

ЗАМЕТКИ ЖУРНАЛИСТА

Лимонадом по «Севен» - ап!

То ли мы русским остались, то ли совсем обамерикились - трудно понять. На тротуарах, базариках, скверах то и дело натыкаемся на скотину на блюдах, стекло- и ПЭТ-бутылочки с красивыми этикетками - «Кока-Кола», «Пепси», «Спрейт», «Миринда»... Тоска! Рискуя нальчать на себя гнев тех, кто наводит мосты с Западом, все же нахально пропонуем: «Не нужен мне берег турецкий и Африканский!»

Кури, как турецкие жаждаки и персидские дубленки... То же касается и ядерных-переядренных, газированных-перегазированных иностранных прохладительных напитков, выпив которые, пойдя ощущаешь себя действующим

вулканом Толбачик.

Когда возьмет и повышенней - на пустую «чебурашку». Говорю Юрию Васильевичу: рискованно, мол, ничего ведь эта вода фирме не приносит, кроме убытков. Он отвечает: да, риск есть, но - не безнадежен. А самое главное - российский покупатель платит российским же производителю и ни одной копейки, ни одного цента не уходит на Запад, в отличие от «Фанты» и «Пепси».

А то, что у нас натуральное, - так об этом и говорить неловко. Просто мы еще, слава Богу, не научились «химить». Краситель в напитках ЮСиКо - жженый сахар, ароматизатор тоже природный - из Питера. Кого-то, конечно, смущает присутствие сахара - мол, бедная смерть, за рубежом давно перешли на искусственные заменители, кислит, сорбит и прочее. Да, это так. Но, дорогие россияне и жители Алтая, а не хотите ли вы вспомнить о запасенных вами вареньях в погребах или мешках сахара на подложках - на бедный урожай ягод и фруктов? Неизвестно еще, что постращней: десятки крупинок в бутылке или ваши запасы. Не вспомните ли, что потребление сахара в России одно из самых высоких в мире? Так что крупиночки - совершеннейший пустяк. Еще что? Консервант. Да, используется. Так он и в Африке консервант, редко какой продукт без него. Газировка при его отсутствии должна реализо-

ваться за 20 дней, что почти невероятно. Консервант же позволяет продлить этот срок до двух месяцев. Не надо думать, что людей намерено травят, лишь бы извлечь коммерческую выгоду. Такие питейные производствы проверяются в Барнауле чуть ли не каждые десять дней всяческими службами, стоящими на страже потребительского здоровья. Да и сам производитель не враг себе - его в случае чего просто прихлопнут, если подать в суд.

И другой вопрос все время вертится на языке. Ведь очевидно, что производство газированной воды в таких объемах (25-28 тысяч бутылок в месяц) невозможно, для прибыльности надо его увеличивать раза в четыре, так зачем же Ю. Селезневу и компании работать в убыток?

В надежде на лучшие времена, на лето, когда будет повышенный спрос. И чтобы покупатель нас знал. Мы хотим привлечь людей умеренными ценами и хорошим качеством, - был ответ.

А чем же покрывать недоходность этого цеха? ЮСиКо покрывает расходы оптовыми закупками и продажами других продуктов. И в прошлом году обеспечила себе прибыль в 30 тысяч рублей. Деньги очень скромные. Так зачем же тогда неприбыльное производство? Юрий Васильевич объясняет это просто: ведь это же все-таки производство! Надо, чтобы алтайские потребители не забывали вкус здешних продуктов и напитков. Они лучше, здоровее. Вспомним-ка ту полугенду, как в стакане «Фанты» дотла растворяется сигаретный фильтр... Вот то-то и оно! Кроме того: для села Лебяжьего 13 рабочих мест тоже кое-чего значат...

КРАТКО

Чтобы Кулунда не мерзла

Администрация Кулундинского района при запуске своего бюджета на 2000 год в краевых инстанциях добилась выделения средств на реконструкцию котельной многофункционального предпринятия коммунального хозяйства. Это позволит ей отказаться от услуг котельной комиковского завода, работающей на мазуте. Котельная же коммунальников работает на угле. Усиление ее мощностей даст району значительную экономию бюджетных средств.

Соб. инф.

Барнаул

«ОРТИТЕХСЕРВ

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, «АП»

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Пусть все начнется с семьи

«Наш главный вектор - активная семейная политика», - говорит Михаил Ракитин, председатель Тальменского районного комитета по социальной защите населения.

Эта политика приносит в районе свои плоды.

Кое-кто может сказать: какая там политика в районе, это прерогатива верхних эшелонов! А вот такая.

Но сначала познакомимся с самим Ракитиным. Ему тридцать шесть по образованию... инженер-механик, несколько лет занимался подготовкой механиков-водителей в СПГУ. А в начале девяностых его избрали депутатом райсовета, определив в комиссию по социальному вопросу. Но характеру энергичный, инициативный Ракитин не привык «перекладывать бумажки», его часто стали видеть в селах, на предприятиях, с людьми. И вскоре по его предложению в Тальменке был создан один из первых в крае фонд социальной поддержки населения, Ракитин стал его председателем. Ну, а отсюда было уже рукой подать и до кресла начальника всей социальной службы района. Новое поле деятельности заселило Ракитина, он поступил на засечное отделение Сибирской академии государственных курсов социального менеджмента. При выпуске представил блестящую дипломную работу - «Некоторые направления социальной защиты семей в Алтайском крае».

Несколько слов о Тальменке. Это один из крупнейших сельских районов края с населением более пятисот тысяч человек. А из них почти половина на учете в комитете по социации, как получатели пенсий, детских и других пособий. Штат же самого учреждения чуть превышает двадцать человек, выходит, по тысяче с лишним, на одного работника!

Однако Ракитин и его помощники давно обратили внимание на категорию, как бы сказать помягче, «профессиональных просителей». Одни и те же лица изо дня в день стучались в разные двери и просили, просили... Мало того, редко уходили с пустыми руками, им что-то давали, а как иначе? Отрывали же это что-то, может, от куда более нуждающихся. Такое продолжалось бы и дальше, если бы комитет не стал активно заниматься

адресной поддержкой людей. И сразу сократились «маятниковые» хождения по кабинетам.

Тогда стали «копать глубже и делали для себя открытия. Материальная поддержка в виде разных пособий, выплат и льгот хотя и нужна, но вместе с тем даже больше того, семьям требуется рука помощи, опираясь на которую малоимущие могли бы сами набираться сил, находить и использовать собственные источники доходов, укрепляться во всех отношениях. Тогда опоры и должна стать семья, как главная ячейка общества.

Год с небольшим назад при комитете и появился семейный клуб. Не для простого времяпрепровождения, а для сельских, деловых встреч, практических обсуждений самой большой проблемы - как лучше выжить, адаптироваться в современных условиях. В клубе стали собираться семьи, находящиеся на разных социальных ступенях. В этом заключался определенный смысл: почему одни семьи живут лучше, а другие, им подобные, не могут преодолеть черту бедности? На клубные собрания приглашались психологи, юристы... Но начали многие были настроены скептически, но кто появлялся в клубе раз, тот приходил еще и еще. Доселе незнакомые люди близко сходились друг с другом, делились, советовались, помогали...

Одновременно с клубом при социации был образован комитет одиноких и многодетных матерей. Тут, помимо встреч и бесед-советов медиков, учительей, пошли и практическая работа. Вместе с работниками соцслужбы мамы тоже стали посещать некоторые семья, и уже не чиновники, а такая же мать говорила напрямую другой: «Я пока-

так что же, скажут некоторые

документ неофициальный, но позволяющий представить ту или иную семью «живым»: состав, жилищно-бытовые условия, прислабленное хозяйство, занятость членов семьи... В итоге всех данных выводится ЭТП - экономический и трудовой потенциал семьи.

И вот, еще в начале паспортизации, последовали открытия за открытием: у семья, что считалась далеко за чертой бедности, имеется земельный участок в десять соток, но почему-то запущенный... Глава семьи, злоровный мужчина, не работает и не состоит на учете в службе занятости... Другими словами, многие семьи, имея определенные и существенные возможности жить лучше, предпочитают полагаться только на государство, на пособия, вспомоществование.

Так что же, скажут некоторые

документ неофициальный, но позволяющий представить ту или иную семью «живым»: состав, жилищно-бытовые условия, прислабленное хозяйство, занятость членов семьи... В итоге всех данных выводится ЭТП - экономический и трудовой потенциал семьи.

И вот, еще в начале паспортизации, последовали открытия за открытием: у семья, что считалась далеко за чертой бедности, имеется земельный участок в десять соток, но почему-то запущенный... Глава семьи, злоровный мужчина, не работает и не состоит на учете в службе занятости... Другими словами, многие семьи, имея определенные и существенные возможности жить лучше, предпочитают полагаться только на государство, на пособия, вспомоществование.

...На столе у председателя комитета по социации планы на текущий год. В них и создаются некоего центра, где людям смогут давать советы психологи, медики, правоведы... И организации информационно-юридической службы... И заключение договоров о партнерстве с общественными организациями. И всем этим счастье и снова прослеживается основной вектор - активная семейная политика.

...На столе у председателя комитета по социации планы на текущий год. В них и создаются некоего центра, где людям смогут давать советы психологи, медики, правоведы... И организации информационно-юридической службы... И заключение договоров о партнерстве с общественными организациями. И всем этим счастье и снова прослеживается основной вектор - активная семейная политика.

Россия - Беларусь ПОЛИТИКА

Московский саммит

и ратификация Союзного договора - новая страница в отношениях государств на постсоветском пространстве

Два события, произошедшие в Москве 25 и 26 января, подняли отношения государств на высшем постсоветском уровне. Первое из них - единогласное избрание Владимира Путина на пост председателя Совета глав государств Содружества. Второе - ратификация Договора о создании Союзного государства Беларусь и России.

Совпадение по времени саммита глав государств СНГ и принятие Союзного договора стало законом, по мнению самих руководителей 12 государств Содружества, дало возможность пересмысливать многое в многосторонних и двусторонних отношениях субверненных стран. И не только в экономическом, но и политическом смысле.

Комментируя итоги саммита, президент Александр Лукашенко отметил, что, в отличие от нового лидера, руководители стран Содружества признали: Россия остается центром СНГ, а энергичный и pragmatичный Владимир Путин может превратить Содружество из клуба политиков в дееспособную организацию, с которой будут считаться в мире. И хотя в культурах саммита ходили слухи о том, что решение о новом лидере принималось не так легко, патриотическая дискуссия двенадцати руководителей государств за закрытыми дверями завершилась к общему удовлетворению единодушным «за» Путина. Таким образом, было сказано «за» демократическое преобразование в России, ее движение к рыночной экономике и высоко оценены интеграционные усилия РФ.

Это же единодушие распространилось и на решение главного политического вопроса саммита - объявлено о необходимости сообща бороться с любыми проявлениями терроризма и экстремизма. Более того, государства начинают работать в этом направлении по специальной программе, в рамках которой создаются антитеррористический центр. А на территории

Интерес к этим двум политическим проблемам в рамках СНГ, и здесь четко наметились приоритеты. Главный из них - движение к зоне свободной торговли. Соглашение о зоне свободной торговли, которое должно было быть в обозримом будущем. Именно определение границ таких зон может стать первым шагом на пути государств от дезинтеграции к интеграции. Шаг второй, по логике вещей, может быть сделан в сторону унификации законодательства государств СНГ таким образом, чтобы экономики их могли сопрягаться. Только тогда решения в рамках СНГ не надо будет проталкивать, и они начнут выполняться. Именно этого желают все лидеры стран Содружества, о чем они и заявили на окончании саммита.

Еще задолго до трех дней горячей политики в Москве, президент Беларусь Александр Лукашенко и исполняющий обязанности Президента России Владимир Путин приняли решение обсудить дела Союза сразу по окончании саммита. Обнародовалось 26 января, они не скрывали, что хотели этим самым дать понять главам государств СНГ, что Союзное государство Беларусь и Россия открыто для всех.

Само же понятие Союзного государства, Высший Государственный Совет которого возглавил Александр Лукашенко, стало вполне очертавшимся после ратификации договора. Ведь

Пресс-служба Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации (по материалам белорусских СМИ).

из почты «АП»

Письмо от будущего гения

Были времена, когда подагра считалась модной болезнью, и ею болела масса весьма талантливых учёных и деятелей культуры.

Можно было томно закатывать глазки и вздыхать: «Знаете, подагра замучила...». Да... Если бы не было так больно... и не доставляла бы эта болюка массу хлопот при мало-мальских телодвижениях. А посему, пересчитав свои скромные финансы, я двинулась в аптеки города купить испытанные еще моей бабулей чудо-средства и та-а-мил. Посеяла в день по три аптеки, я пришла к такому выводу: нужно терпеть

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от того, что продавцы аптек нежными голосами предлагали мне какое-то заморское средство на букву «Д», одна упаковка которого стоит 250 р., а один курс лечения их нужно 3-4, а курс нужно потом еще и еще раз повторить. «Приблуда...»

И очень мне хочется заговорить голо-

сом Елены Соловьевой из фильма «Раба любви»: «Господи... Господа...» - и дальше по тексту.

Единственное, что у меня не вызывало вопросов, так это то, что гениальность господам не зрозит, они быстро излечат ее от нее импортным препаратом на букву «Д» по 250 р. за штуку. А что делать не господам, а простому народу? Простите за... не знаю даже как называть. В прямом смысле слова.

Т. КРУПНИЦКАЯ.
г. Барнаул.

Были времена, когда подагра считалась модной болезнью, и ею болела масса весьма талантливых учёных и деятелей культуры.

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от

того, что продавцы аптек нежными

голосами предлагали мне какое-то заморское

средство на букву «Д», одна упаковка

которого стоит 250 р., а один курс

лечения их нужно 3-4, а курс нужно

потом еще и еще раз повторить. «При-

блуда...»

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от

того, что продавцы аптек нежными

голосами предлагали мне какое-то заморское

средство на букву «Д», одна упаковка

которого стоит 250 р., а один курс

лечения их нужно 3-4, а курс нужно

потом еще и еще раз повторить. «При-

блуда...»

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от

того, что продавцы аптек нежными

голосами предлагали мне какое-то заморское

средство на букву «Д», одна упаковка

которого стоит 250 р., а один курс

лечения их нужно 3-4, а курс нужно

потом еще и еще раз повторить. «При-

блуда...»

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от

того, что продавцы аптек нежными

голосами предлагали мне какое-то заморское

средство на букву «Д», одна упаковка

которого стоит 250 р., а один курс

лечения их нужно 3-4, а курс нужно

потом еще и еще раз повторить. «При-

блуда...»

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от

того, что продавцы аптек нежными

голосами предлагали мне какое-то заморское

средство на букву «Д», одна упаковка

которого стоит 250 р., а один курс

лечения их нужно 3-4, а курс нужно

потом еще и еще раз повторить. «При-

блуда...»

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от

того, что продавцы аптек нежными

голосами предлагали мне какое-то заморское

средство на букву «Д», одна упаковка

которого стоит 250 р., а один курс

лечения их нужно 3-4, а курс нужно

потом еще и еще раз повторить. «При-

блуда...»

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от

того, что продавцы аптек нежными

голосами предлагали мне какое-то заморское

средство на букву «Д», одна упаковка

которого стоит 250 р., а один курс

лечения их нужно 3-4, а курс нужно

потом еще и еще раз повторить. «При-

блуда...»

и постепенно становиться богатой и известной, вот только не выбирь -деятельницей культуры или искусства. А все от

С. ЯДРЫШНИКОВА-ФРИБУС

Наши юбиляры

ДАТА

История немца в России

Ивану Ивановичу Шеленбергу - пионеру российско-немецкой прессы - исполнилось 80 лет. Вся его жизнь - борьба за право говорить и писать на родном языке.

В своей биографии он пишет: «Родился в большой крестьянской семье в селе Грюнфельд, близ Славгорода, основанном немецкими колонистами в 1908 году». Это были крепкие, выносливые, жадные до крестьянского дела люди, почитающие порядок, пришедшие в Сибирь навсегда. Поселившись в не пригодной для жизни безводной Кулунде, они через пять лет подняли и обустроили 60 сел. Их успехи отмечали побывавший там П. Столыпин.

Сколько себя помнит, Иван всегда хотел учиться, а потом учить. Окончив восьмилетнюю национальную школу, поехал в Энгельс, получил персональную стипендию на рабочую профессию. Был он уже круглым сиротой, но учиться не бросил. С отличием окончил педагогику в Славгороде, стал учителем в Подсосново. То было время первого в Сибири немецкого района, по которому вскоре прокатилась волна репрессий. Молодого учителя исключили из комсомола, сняли с работы с формулировкой «за притупление классовой бдительности».

По горячим следам постановления в «Правде» о перегибах, ежовщина рискнула написать в ЦК: обвинив незаконно, вынужден скрываться, прошу проверить и восстановить. Письмо дошло. Результирует ошеломляющий: «Срочно восстановить, определить на работу, оплатить вынужденный прогул». Случалось и такое. Через день он уже преподавал в Орлове. Об истории этого большого немецкого села он позже напишет книгу.

В 1938 году немецкий район поленили на части и расформировали. Приехавший в школу инспектор запретил говорить с детьми по-немецки.



Фото А. Каспришина.

Они стояли бледные, напуганные, накануне из села увезли 30 мужчин - их отцов. В марте 1942-го приказ о мобилизации немцев, потом туда-дarma ГУЛАГа: эшелон, охрана, собаки, выпки. Работа на износ лопатой и ломом. Не выжил бы, если бы пожилой экономист Петр Алексеевич Кенц не заметил грамотного парня и не взял к себе нормировщиком. Всю жизнь он будет помнить этого человека.

В 1945-м - Победа! В 1946-м - сняли колючую проволоку, перевели на спецпоселение в Саратов. Женился на медицинской сестре, родилась дочка. А в конце 1948 снова приказ - немец в Сибирь. На вечное поселение. Опять эшелон, конвои. Привезли в Барнаул, в НКВД заставили расписаться: «сослан навечно». В голове не укладывалось - спецпоселенец у себя дома. В Славгород влезли под охраной. Предупредили - учительствовать запрещено.

Со дня его первой публикации прошло почти полвека. Перо еще не заржало. Каждое утро спешит на работу в Алтайский краевой Российской-немецкий дом Иван Иванович Шеленберг - интеллектуал, журналист, наш современник. Пожелаем ему здравия!

Прошло восемь лет. На Алтае открывается первая послевоенная немецкая газета «Арбайт», затем в Славгороде

«Роте Фане». Такая перспектива! Ведь с немецким он не расставался никогда, любую возможность использовал, читал, переводил. Понимал, что работать будет сложно - придирки, цензура, ни словом нельзя было упомянуть Республику, Волту. И все же как радовались люди, держка в руках первый номер газеты на родном языке!

Шел 1975-й. Сотрудников редакции: В. Шлаара, А. Крамера, Ф. Больцера, выселенных с Волги, неудержимо тянуло домой, на родину. Об этом много говорили в редакции, обсуждали, спорили, мечтали об открытии национальной школы. Как редактор «Роте Фане» Шеленберг настаивал на преподавании в каждом селе немецкого языка, за что был обвинен в национализме и вынужден отстранен от работы.

Увольнение переживал тяжело. Перенес инфаркт. Спас звонок из сектора печати с предложением возглавить немецкую радиолюдию краевого радио. Здесь царила дружеская атмосфера. Немецкая редакция получала много писем, вела интересные передачи.

Появилась идея создать клуб «Хофнунг». Там постоянно встречались Э. Каценштейн, А. Крайцер, П. Классен, Л. Малиновский, В. Герман, туда ходили семьями, пели народные песни, танцевали и вспоминали...

На большом подъеме соединили первую общественную организацию российских немцев «Видеребург», с которой связывали благородные стремления к возрождению своего народа. Шеленберг с увлечением писал об этом.

Со дня его первой публикации прошло почти полвека. Перо еще не заржало. Каждое утро спешит на работу в Алтайский краевой Российской-немецкий дом Иван Иванович Шеленберг - интеллектуал, журналист, наш современник. Пожелаем ему здравия!

Солнце совершает свое видимое движение по созвездию Водолея (астrolогический знак Рыбы). Долгота дня к 31 марта будет 13 ч. 04 мин.

Луна за первую неделю марта пройдет по созвездиям Стрелец, Козерог и Водолей, 6 марта - новолуние.

Меркурий не наблюдается. Венера находится в созвездии Козерога и наблюдается только в южных районах России. Продолжительность видимости Марса, распространяющегося в созвездии Рыб, не более 2 часов. Юпитер в начале марта переходит в созвездие Овна, где уже находится Сатурн. Планеты видны в западной части неба. Уран и Нептун расположены в Козероге, Плутон в Змееносце, на востоке не видны.

Мы связались с комитетом по торговле и бытовому обслуживанию городской администрации. Наша читательница до сих пор не обнаружила их следов. По словам же Н. Половицы, она выставляет бочки ежедневно.

Оказалось, что на площади Спартака подсоленческое масло реализуют сразу из шести бочек, установленных в разных местах. Четыре из них принадлежат ЧП Половица. Именно она на листочке с выходными данными недавно стала указывать: «Производитель - Барнаульский маслобойный завод» и писать номер пейджера. (В нашем материале говорилось, что вместо номе-ра пейджера продавцы подозрительного масла указали лишь станцию).

Как рассказала предприниматель, в понедельник с утра

сначала нагрянули представители городского торгового отдела, потом администрации Центрального района, а позже - горсовета. В результате торговать в этот день они так и не

запланировали.

Тем не менее проверки будут продолжены и в остальных районах города. Мы намерены побывать на всех рынках и в других торговых точках, где торгуют этим продуктом.

ДОМ. САД. ОГОРОД

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.03. Смородина, крыжовник, малина.

25.03. Картофель. Продажа элитных семян картофеля.

Чтеба

Дарья ШУЛЬГА

Неожиданный поворот «масляной атаки»

В «АП» от 19 февраля был опубликован материал «Масляная атака», в котором наша читательница В. Литвинова поделилась опытом неудачной покупки подсолнечного масла плохого качества. Она считает, что столкнулась с фактом фальсификации товара, обычным мошенничеством, о чем и хотела предупредить всех покупателей.

Реакция на эту заметку превзошла ожидания. В понедельник наша читательница Наталья Половица и одна из ее продавщиц Анна Гребенникова, которые торгуют подсолнечным маслом на розлив в районе площади Спартака, сказали:

- Прежде всего в понедельник мы обхажали весь Центральный район и посмотрели, как на его территории реализуется подсолнечное масло на розлив. Из бочек им торгуют у «Ярославны» и на площади Спартака. Действительно, у всех проверяли документы. Особых замечаний к продавцам нет. Поэтому уже к вечеру в понедельник было разрешено возобновить торговлю маслом у «Ярославны», а на другой день - на площади Спартака, сказала:

Анна СУВОРКИНА, лектор Барнаульского планетария.

Р.С. В связи с ремонтом звездного зала Барнаульский планетарий временно не работает.

Мы спросили, какое отношение к данной заметке имеет ЧП Половица? В газете не называлось имя ни предпринимателя, ни продавца. А главное, было сказано, что те, у кого Литвинова прибрала странное горячее растительное масло, исчезли на другой

начали, а документы забрали на проверку в налоговую инспекцию. Наша посетительница просили помочь разобраться в этой ситуации.

Мы связались с комитетом по торговле и бытовому обслуживанию городской администрации. Наша читательница до сих пор не обнаружила их следов. По словам же Н. Половицы, она выставляет бочки ежедневно.

Оказалось, что на площади Спартака подсоленческое масло реализуют сразу из шести бочек, установленных в разных местах. Четыре из них принадлежат ЧП Половица. Именно она на листочке с выходными данными недавно стала указывать: «Производитель - Барнаульский маслобойный завод» и писать номер пейджера. (В нашем материале говорилось, что вместо номе-ра пейджера продавцы подозрительного масла указали лишь станцию).

Как рассказала предприниматель, в понедельник с утра

сначала нагрянули представители городского торгового отдела, потом администрации Центрального района, а позже - горсовета. В результате торговать в этот день они так и не

запланировали.

Тем не менее проверки будут продолжены и в остальных районах города. Мы намерены побывать на всех рынках и в других торговых точках, где торгуют этим продуктом.

ДОМ. САД. ОГОРОД

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.03. Смородина, крыжовник, малина.

25.03. Картофель. Продажа элитных семян картофеля.

Чтеба

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.03. Смородина, крыжовник, малина.

25.03. Картофель. Продажа элитных семян картофеля.

Чтеба

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.03. Смородина, крыжовник, малина.

25.03. Картофель. Продажа элитных семян картофеля.

Чтеба

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.03. Смородина, крыжовник, малина.

25.03. Картофель. Продажа элитных семян картофеля.

Чтеба

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.03. Смородина, крыжовник, малина.

25.03. Картофель. Продажа элитных семян картофеля.

Чтеба

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.03. Смородина, крыжовник, малина.

25.03. Картофель. Продажа элитных семян картофеля.

Чтеба

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.03. Смородина, крыжовник, малина.

25.03. Картофель. Продажа элитных семян картофеля.

Чтеба

Об отменной рассаде и о многом другом...

Далее намечены занятия:

4.03. Земляника. Новая технология. Ремонтантная земляника.

11.03. Борьба с вредителями и болезнями.

18.0